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Ergebnisprotokoll  

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

vom 22.05.2023 

Beginn: 19:15 Uhr      

Ende:  21:29 Uhr 

 

 

TOP 1: Bürgerfragen 
 
TOP 1.1: Müll auf öffentlichen Plätzen 
 
Ein Bürger bemerkt, dass vor allem an den Wochenenden vermehrt Müll auf den 
öffentlichen Plätzen hinterlassen werde, welcher leider nicht ordnungsgemäß 
entsorgt werde. Auf den großen Spiel- und Grillplätzen wie beispielsweise „Alter Hau“ 
und „3 Linden“ seien die dort vorhandenen Mülleimer für besonders an den 
Wochenenden überfüllt. Er lobt die Arbeit des Bauhofs, die Mülleimer werden 
regelmäßig geleert. Der Bürger möchte wissen, ob es nicht Möglichkeiten gebe, an 
diesen Plätzen größere Mülleimer anzubringen. 
 
Herr Voorwold, Leiter Bau- und Umweltamt, sagt zu, die viel genutzten Spiel- und 
Grillplätze entsprechend zu begutachten und in Absprache mit dem Bauhof eine 
sinnvolle Möglichkeit zur besseren Müllentsorgung zu finden. 
   
 
 
TOP 1.2: Verkehrssituation bei der Überquerung der Landstraße am 

Parkplatz „Im Horben“ 
 
Ein Bürger stellt fest, dass die Möglichkeiten für Fußgängerinnen und Fußgänger zur 
sicheren Überquerung der Landstraße an der Kreuzung vom Parkplatz „Im Horben“ 
und des Spachbruckenhofes mit der L 1201 eingeschränkt sei. Es gebe zwar eine 
Geschwindigkeitsbegrenzung auf 70 km/h, an welche sich allerdings nicht alle 
Verkehrsteilnehmerinnen und Verkehrsteilnehmer halten. Die Sicht an der Kurve sei 
durch die hohen Bäume und Sträucher stark eingeschränkt. Zudem sei die 
Verkehrssituation durch den Obstverkaufsstand teilweise sehr chaotisch. Zu 
beachten sei, dass dieser Weg insbesondere für Menschen mit Behinderung 
ausgewiesen sei, die Nutzung für diese jedoch durch diese Verkehrssituation 
erschwert sei. Der Bürger möchte wissen, ob diese Stelle bei der Verkehrsschau 
beachtet und geprüft worden sei und warum hier ggf. nichts geändert werde.  
 
Herr Felchle, Leiter Haupt- und Ordnungsamt, berichtet, dass diese Stelle bereits 
zwei Mal bei der Verkehrsschau begutachtet worden sei. Die Untere 
Verkehrsbehörde sehe die Verkehrssicherheit nicht beeinträchtigt. Es sei eine 
Feldwegkreuzung und die Geschwindigkeit auf 70 km/h begrenzt. Das Untergehölz 
der Sträucher sei abgeholzt werden und dies könne bei Bedarf jederzeit erneut 
erfolgen.  
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TOP 2: 

 
 
Bekanntgaben 

 
TOP 2.1: Onlinezugangsgesetz (OZG) 
 
Bürgermeister Jarolim gibt bekannt, dass zwischenzeitlich 24 Prozesse von 26 
möglichen Prozessen im Rahmen des Onlinezugangsgesetzes (OZG) aktiv 
anwendbar seien.  
   
 
TOP 2.2: Leitung des Pflegeheims "Die Zieglerschen" in Schanbach 
 
Bürgermeister Jarolim informiert darüber, dass die Leitung des Pflegeheims in 
Schanbach Frau Adina Spielvogel übernommen habe. Die bisherige Leiterin, Frau 
Tica, sei nach Wendlingen gewechselt. 
   
 
TOP 2.3: Feierlichkeiten zum 50-jährigen Gemeindejubiläum 
 
Bürgermeister Jarolim berichtet, dass die Feierlichkeiten zum 50-jährigen 
Gemeindejubiläum ursprünglich für den 07.-09. Juni 2024 geplant gewesen seien. 
Jetzt sei bekannt geworden, dass die Europawahl und somit auch ziemlich sicher die 
Kommunalwahl am 09. Juni 2024 stattfinden werden. Daher müsse der Termin für 
die Feierlichkeiten verschoben werden.   
 
  
TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 24.04.2023 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Protokoll der Sitzung vom 24.04.2023 zu. 
   
 
TOP 4: Kindertagesstätte mit Schule in Aichschieß - Vorstellung 

Vorentwurf 
Vorlage: 2023/00 GR 

 
Der Gemeinderat nimmt die Erläuterungen zum Vorentwurf des Neubaus der 
Kindertagesstätte mit Schule in Aichschieß zur Kenntnis. 
 
 
TOP 5: Geschosswohnungsbau Fuchsbühl - Zustimmung zum 

Kaufvertragsnachtrag mit BPD Immobilienentwicklung GmbH 
Vorlage: 2023/97 GR 

 
Der Gemeinderat stimmt dem vorgelegten Kaufvertragsnachtrag zum Kaufvertrag 
vom 21. Mai 2021 mit der BPD Immobilienentwicklung GmbH und der geänderten 
Genehmigungsplanung zu. 
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TOP 6: 

 
 
Wahl der Schöffen für die Vorschlagsliste für die Amtsperiode 2024 
- 2028 
Vorlage: 2023/99 GR 

 
Der Gemeinderat wählt die in der Anlage 1 aufgeführten Bewerber-/Bewerberinnen 
als Vorschlagsliste der Gemeinde Aichwald für das Amt der Schöffen. 
 
Auf Nachfrage von Gemeinderat Knapp erklärt Herr Felchle, Leiter Haupt- und 
Ordnungsamt, dass die Namen der gewählten Schöffen öffentlich seien und im 
Amtsblatt veröffentlicht werden. 
 
 
 
TOP 7: Verschiedenes 
 
TOP 7.1: Terminfindung für die Feierlichkeiten des 50-jährigen 

Gemeindejubiläums 
 
Gemeinderat Prof. Haug teilt mit, dass der CDU-Fraktion die Einbindung des 
Gemeinderates in die Findung eines neuen Termins für die Feierlichkeiten des 
Jubiläums wichtig sei. Es sei wünschenswert, dass diese nach den 
Schulsommerferien stattfinden. So könne man diese Zeit zur Vorbereitung nutzen. 
 
Bürgermeister Jarolim sichert zu, dass der Gemeinderat mit eingebunden werde. Die 
Verwaltung werde prüfen, welche Termine möglich seien ohne mit anderen 
Veranstaltungen zu kollidieren. 
 
Auf Nachfrage von Gemeinderat Knapp erklärt Bürgermeister Jarolim, dass die 
Feierlichkeiten an aufeinanderfolgenden Tagen stattfinden sollen, da der Aufwand 
und die Kosten ansonsten zu hoch seien. 
   
 
TOP 7.2: 

 
Jugendhaus "Domino" 

 
Gemeinderätin Munk erwähnt, dass das Jugendhaus „Domino“ bisher einmal im 
Monat extern vermietet worden sei. Seit geraumer Zeit gebe es diese Möglichkeit 
nicht mehr. Sie möchte wissen, welchen Grund es dafür gebe. Ebenso gebe es für 
Kinder zwischen 10 und 12 Jahren keine Angebote nach der Schule mehr. 
Gemeinderätin Munk schlägt vor, dass sich der neue Leiter des Jugendhauses im 
Gremium vorstelle.  
 
Bürgermeister Jarolim teilt mit, dass eine Einladung des neuen Jugendhausleiters 
angedacht sei, entweder vor oder nach der Sommerpause. Von den Vereinen und 
der Schule habe er bisher positive Rückmeldung bekommen über die 
Zusammenarbeit. Über die Situation bezüglich der Vermietung der Räumlichkeiten 
sei der Verwaltung nichts bekannt. Er werde den Hintergrund erfragen. 
 
Gemeinderat Prof. Haug ergänzt, dass an den Leiter des Jugendhauses das Signal 
gegeben werden solle, dass hierüber Irritationen entstanden seien, da schließlich die 
Gemeinde Eigentümerin des Jugendhaus-Gebäudes sei.   
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TOP 7.3: Ortsschild Aichelberg 
 
Gemeinderat Richter bemerkt, dass das Ortsschild in Aichelberg fehle und 
stattdessen ein Schild ‚Höchstgeschwindigkeit 50 km/h‘ angebracht sei und möchte 
den Grund hierfür wissen.  
 
Herr Felchle, Leiter Haupt- und Ordnungsamt, antwortet, dass das Ortsschild 
gestohlen und bereits ein neues Schild bestellt worden sei. Bis dahin bleibe das 
Schild ‚Höchstgeschwindigkeit 50 km/h‘ angebracht. 
   
 
TOP 7.4: Wohnmobilstellplätze im Himbeerweg in Aichschieß 
 
Gemeinderat Knapp erkundigt sich nach dem aktuellen Sachstand zur Errichtung der 
Wohnmobilstellplätze im Himbeerweg. 
Herr Voorwold, Leiter Bau- und Umweltamt, erläutert, dass das Projekt vorankomme, 
momentan laufen Vermessungsarbeiten.  
  
Gemeinderat Neumann fragt in diesem Zusammenhang nach, ob es bereits eine 
Rückmeldung der Unteren Verkehrsbehörde bezüglich des Antrags auf Einführung 
einer zeitlichen Begrenzung für die Nutzung der Wanderparkplätze in Aichwald gebe. 
 
Herr Felchle, Leiter Haupt- und Ordnungsamt, erklärt, dass die Untere 
Verkehrsbehörde den Antrag abgelehnt habe. Ein Vorschlag sei, die Parkplätze auf 
das Parken von PKW zu begrenzen. Die Umsetzung dieser Regelung wolle die 
Verwaltung öffentlichkeitswirksam mit dem Angebot der Wohnmobilstellplätze 
verbinden.  
 
Gemeinderat Prof. Haug stellt fest, dass die Verwaltung ihrer Informationspflicht nicht 
nachgekommen und dies nur durch Zufall mitgeteilt worden sei. Die Verwaltung habe 
die Aufgabe, über solche Entscheidungen umgehend und unaufgefordert zu 
informieren und bittet darum, dies künftig zu tun. 
 
Bürgermeister Jarolim sichert zu, dies künftig zu tun. 
 
Auf Nachfrage von Herrn Felchle signalisiert der Gemeinderat, dass eine Koppelung 
von der Begrenzung der Wanderparkplätze auf PKW und dem Errichten der 
Wohnmobilstellplätze gewünscht sei. 
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